

ПРОДУКТ ЗА РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА

Преди употреба прочетете внимателно етикета!

Никоган 4 ОД

Притежател на разрешението: АДАМА Агрикалчър Б.В., Арnhemсеевг 87, 3832 GK Лойсден, Нидерландия

Функция: хербицид

Активно вещество: 40 г/л никосулфурон

Вид на формулацията: маслена дисперсия (ОД)

Категория на употреба: втора професионална

Номер на разрешението за пускане на пазара и употреба № 01129-ПРЗ/2-30.10.2017 г.



ВНИМАНИЕ

Предупреждения за опасност:

H317 Може да причини алергична кожна реакция.

H410 Силно токсичен за водните организми, с дълготраен ефект.

EUN401 За да се избегнат рискове за човешкото здраве и за околната среда, спазвайте инструкциите за употреба.

Препоръки за безопасност:

P102 Да се съхранява извън обсега на деца.

P280 Използвайте предпазни ръкавици/предпазно облекло/предпазни очила/предпазна маска за лице.

P302+P352 ПРИ КОНТАКТ С КОЖАТА: измийте обилно с вода

P501 Съдържанието/съдът да се изхвърли в съответствие с нормативната уредба.

SP1 Да не се замърсяват водите с този продукт или с неговата опаковка. (Да не се почиства използваната техника в близост до повърхностни води/Да се избягва замърсяване чрез отточни канали на ферми или пътища.).

SPe3 Да се осигури нетретирана буферна зона от 5 м до не земеделски земи/повърхностни води с цел опазване на водните организми/не целевите сухоземни растения.

Разрешени употреби:

Срещу едногодишни и многогодишни житни, вкл. балур от семе и коренища и някои широколистни плевели (обикновен щир, бяла куча лобода, просфорник, татул и черно куче грозде) при:

Култура	Доза (мл/дка)	Количество вода (л/дка)	Максимален брой приложения	Момент на приложение	Карантинен срок (дни)
Царевица	125	20-40	1	По време на вегетацията в ВВСН 12-18 (разтваряне на 2 ^{ри} лист – разтваряне на 8 ^{ми} лист), до 15 см височина на	не се изисква

				балура и ВВСН 12-15 (първа двойка листа) на едногодишните житни плевели	
--	--	--	--	---	--

Техника на приложение: наземна техника

Специфични условия, при които продукта може или не трябва да бъде употребяван, включително механизъм на действие: няма специфични условия; да се спазват мерките за безопасност при работа с продукти за растителна защита.

Разбъркайте енергично опаковката преди употреба.

Механизъм и спектър на действие: Никоган 4 ОД е селективен системен хербицид, който се абсорбира от листната маса и корените, с бърза транслокация до меристемните тъкани. След приложението му растежът на плевелите спира в рамките на няколко дни и се появява характерно оцветяване по младите развити листа, последвано от некроза, която бавно се разпростира върху цялото растение. Никосулфурон действа чрез инхибиране биосинтеза на основните аминокиселини валин и изолевцин (блокира ензима ацетолактат синтаза, познат още като ацетохидроксикиселина синтаза), в резултат на което спира клетъчното деление и растежа на растенията. Никосулфурон осигурява отличен контрол на широк спектър от многогодишни житни и някои широколистни плевели, като остава хербицидно неактивен към културата. Селективността при царевичата към Никоган 4 ОД, произтича от селективен метаболизъм към активното вещество никосулфурон.

Действие на препарата върху следващи в сеитбооборота култури: Няма отрицателно действие върху следващите култури.

Приготвяне на работния разтвор: резервоарът на пръскачката се напълва с половината от необходимото количество вода, след което се прибавя измереното количество Никоган 4 ОД. Допълва се останалото количество вода. Зареждането на пръскачката става при включена бъркалка.

Смесимост: За допълнително унищожаване на широколистните плевели Никоган 4 ОД може да се смесва резервно с много хербициди, регистрирани за вегетационно приложение при царевича.

Възможни продукти за резервоарни смеси: мезотрион, сулкотрион, бромксинил, римсулфурон, клопиралид-калий.

Мерки за първа помощ.

Първа помощ:

При вдишване: Преместете пострадалият на чист въздух. Ако дишането е затруднено: направете изкуствено. Консултирайте се с лекар.

При контакт с кожата: Премахнете замърсеното облекло и обувки. Измийте остатъка с обилно количество вода.

При контакт с очите: Измийте с обилно количество вода при широко отворени клепачи в продължение на минимум 15 минути. Консултирайте се с лекар.

При поглъщане: Измийте устата с обилно количество вода. Никога не давайте нищо през устата на човек изпаднал в безсъзнание. Консултирайте се с лекар.

Към лекаря: Няма специфичен антидот. Необходимо е симптоматично и поддържащо лечение.

При спешни случаи на остро отравяне: УМБАЛСМ "Н.И. Пирогов" – "Клиника по токсикология", тел. 02/9154409, e-mail: poison_centre@mail.orbitel.bg, www.pirogov.eu

Единен европейски номер за спешни повиквания: 112

Противопожарни мерки:

При запалване на Никоган 4 ОД да се гаси със сух химикал, пудра, водна струя, въглероден диоксид (малък пожар) и пяна, мъгла, водна струя (голям пожар)

Мерки при аварийно изпускане:

Съберете пръските и ги поставете в подходящ съд. Този материал и опаковката му да се изхвърлят само на места за събиране на опасни или специални отпадъци.

Дата на производство: виж опаковката.

Срок на годност: 2 години от датата на производство

Партида №: виж опаковката

Обезвреждане на отпадъците: След употреба опаковката да се изплакне трикратно ръчно или с устройство с водна струя под налягане. Промивните води да се изсипят в резервоара на пръскачката. Празните опаковки да се направят негодни за употреба и да не се използват повторно за каквито и да било цели. Този материал и опаковката му да се третират като опасен отпадък и да се изхвърлят само на места за събиране на опасни или специални отпадъци. Не изхвърляйте ПРЗ, остатъци от ПРЗ, и отпадъчни промивни води заедно с битовите отпадъци. ПРЗ, остатъци от него или празните опаковки да се предават на лица, притежаващи разрешение по реда на чл.67 от Закона за управление на отпадъците.

Условия на съхранение: Според инструкциите за съхранение на препарати за растителна защита. Да се съхранява в оригиналните опаковки. Да се съхранява на сухи, добре вентилирани места. Да се съхранява далеч от пряка слънчева светлина.

Транспорт: Да се спазва Наредбата за изискванията за складовата база, транспортирането и съхранението на продукти за растителна защита.

Дата на производство: виж опаковката

Партиден номер: виж опаковката

Срок на годност: 2 години от датата на производство. След изтичане на означения срок на годност, проверете съдържанието на продукта в ЦЛХИК при БАБХ.

